

**TUMAČENJE RIJEČI BOŽJE: Prvo čitanje: Bar 5,1-9; Psalam: Ps 126,1-6; Drugo čitanje: Fil 1,4-6.8-11; Evanđelje: Lk 3,1-6**

### Draga braćo i sestre!

Evandeoski odlomak Treće nedjelje došašća stavlja pred nas iznova lik Ivana Krstitelja. I dok nas je prošle nedjelje evanđelist Luka informirao o povijesnim okolnostima života i djelovanja Ivana Krstitelja te njegovu temeljnu poslanju, a to je naviještanje krštenja za oprostjenje grijeha, ove se nedjelje naracija nastavlja prikazom konkretnosti onoga što samo krštenje znači. Iz tog razloga evanđelist Luka ove nedjelje stavlja pred nas scenu u kojoj Ivanu Krstitelju pristupa mnoštvo ljudi, među kojima Luka želi istaknuti na poseban način dvije grupe: carinike i vojnike. Razlog njihova dolaska Ivanu jest vrlo jednostavno pitanje: Što nam je činiti? Naime, usprkos Ivanovu naviještanju te doista gorljivoj zauzetosti u najavljuvanju Onoga koji ima doći, narod ostaje zbunjen te traži pojašnjenje. Ivan stoga mora na konkretan način prikazati u čemu će se očitovati nečije obraćenje koje se manifestira primanjem krštenja na Jordanu. Zapažamo, dakle, kako tek puko primanje krštenja, u smislu pristupanja materiji i formi, nije dovoljno ako čovjek ne spoznaje njegov istinski smisao. Dakle, krštenje je za Ivana čin odluke za promjenom života, odnosno obraćenje. No, ono se treba na izravan i jasan način pokazati snažnim u životu pojedinca. Ako je to pak istina, onda će Ivanovo dijaloziranje s narodom, odnosno s carinicima i vojnicima, ići u smjeru potvrde govora o već poznatom Božjem zakonu iz Staroga zavjeta u kojemu se na konkretan način očitivalo je li osoba uistinu na pravom, odnosno Božjem putu. Što time želimo reći? Naime, Ivanovi odgovori mnoštvu, carinicima i vojnicima, nisu nešto spektakularno novo, nego pak potvrda onoga što je jednom pobožnom Židovu već bilo poznato. Jer još se u Tori kao zapovijed navodi poštovanje bližnjega, odnosno dijeljenje dobara s onima koji nemaju dovoljno. Isto tako, Petoknjžje nas uči i pravilnom ophođenju prema stvarima koje posuđujemo ili dajemo nekome u vidu privremene pomoći. Na koncu, zapovijed o poštivanju čovjeka, odnosno o nenasilju,

prisutna je već na prvim stranicama Svetoga pisma gdje je ubojstvo Abela prikazano kao čin koji dopire do Božjeg srca te ga duboko vrijeđa. Prolijevanje krvi, tj. nasilje nad čovjekom koji je kruna Božjeg stvaranja, strašan je čin nepoštovanja Stvoritelja. I onda će se netko opravdano pitati o razlozima Lukina pisanja jednog ovakvog teksta. Gdje pronalazimo odgovor na naše pitanje o smislu Lukina prikaza Ivana i mnoštva? Ivanov nauk nije nov, kao što ni Božji zakon nije novi zakon. Ono što pak jest novum Ivanova naviještanja blizina je dolaska Spasitelja, odnosno Isusa Krista. Susret s njim od čovjeka traži obraćenje života. Ono se pak treba odvijati u konkretnosti svakodnevnice. Obraćenje, odnosno krštenje, na taj će način biti odraz promjene našega života u konkretnim dato-stima svakodnevnice u kojoj sam pozvan prepoznati brata u potrebi te mu direktno pomoći. Zapravo nema čovjeka koji u samome sebi na određeni način nije i carinik i vojnik. Svatko je ponekada onaj koji posuđuje te očekuje da mu bude vraćeno. Život nas često učini i onima koji su vojnici, no ponekad zaboravljamo da je temeljna bitka koju trebamo voditi ona sa svojim egom i nutrinom vlastita bića pa postajemo kruti sudci svojoj braći. Iz navedenih je razloga Ivanov odgovor na pitanje što nam je činiti apsolutno jasan te ga možemo na kraju sažeti u nekoliko konkretnih misli. Istinski shvaćena Božja blizina, odnosno Krist u nama i među nama, traži od nas konkretno zauzimanje za brata čovjeka. Još je Prva Ivanova poslanica konstatala: Ne ljubite riječju i jezikom, već djelom i istinom. Stoga neka nam ova Treća nedjelja došašća, a i cjelokupno došašće pred nama, bude obnova vjere u Boga koji je Bog s nama te od nas traži ispravno shvaćanje sakramenta krštenja. Naše krštenje treba biti vidljivo po životu nas krštenika. Pođimo u svoju svakodnevicu i u snazi Ivanova navještaja budimo oni koji budno iščekuju konačni susret s Kristom osnaženi po daru sakramenta krštenja (obraćenja).

Trg braće Radića 14  
42203 Jalžabet  
Tel. 042/ 647-083  
Mob. 098/728-226



Uredovno vrijeme župnog ureda  
sat vremena prije i poslije Svete Mise, osim  
ponedjeljka i blagdana. U slučaju hitnosti  
nazovite na tel. ili mob.

zupni.ured.jalzabet@vz.t-com.hr  
www.zupa-sv-elizabete.hr

13. - 19. prosinac 2021

## III. Nedjelja Došašća - Gaudete Nedjelja Caritasa (584/2021)

### Riječ Božja

**U ono vrijeme: Pitalo je Ivana mnoštvo:**  
»Što nam je dakle činiti?« **On im odgovaraše:** »Tko ima dvije haljine, neka podijeli s onim koji nema. U koga ima hrane, neka učini isto tako.«  
**Dodoše krstiti se i carinici pa ga pitahu:**  
»Učitelju, što nam je činiti?« **Reče im:**  
»Ne utjerujte više nego što vam je određeno.« **Pitahu ga i vojnici:** »A nama, što je nama činiti?« **I reče im:** »Nikome ne činite nasilja, nikoga krivo ne prijavljujte i budite zadovoljni svojom plaćom.« **Narod bijaše u iščekivanju i svi se u srcu pitahu o Ivanu nije li on možda Krist. Zato im Ivan svima reče:** »Ja vas, istina, vodom krstim. Ali dolazi jači od mene. Ja nisam dostojan odriješiti mu remenje na obući. On će vas krstiti Duhom Svetim i ognjem. U ruci mu vijača da pročisti gumno svoje i sabere žito u žitnicu svoju, a pljevu će spaliti ognjem neugasivim.« **I mnogim je drugim pobudama Ivan narodu navješćivao evanđelje.**

**Koja je tajna toga jedinstva? Vjera je »jedna«, ponajprije, jer je jedan Bog kojega se spoznaje i ispovijeda. Svi članci vjere govore o njemu, oni su putovi koji vode do upoznavanja njegova bića i njegova djelovanja, i zbog toga ih resi jedinstvo veće od svake druge stvarnosti koju možemo graditi vlastitim umom; oni posjeduju jedinstvo koje nas obogaćuje, jer se objavljuje nama i čini od nas »jedno«. Vjera je jedna, nadalje, jer se obraća jednom Gospodinu, Isusovu životu, njegovoj konkretnoj povijesti koju dijeli s nama. Sveti Irenej iz Lyona to je jasno isticao u borbi protiv gnostičkog krivovjerja. Gnosticima su zastupali postojanje dviju vrsta vjere. Jedna je priprosta vjera, vjera običnih ljudi, koja je nesavršena, koja ostaje na razini Kristova tijela i kontemplaciji njegovih otajstava, a druga je dublja i savršenija vjera, prava vjera koja je pridržana malom krugu upućenih u otajstva, koji su sposobni umom se izdići iznad Isusova tijela i vinuti se do otajstava nepoznatog božanstva. Nasuprot tome stajalištu, koje je i dandanas nekima privlačno i ima svoje pobornike, sveti Irenej tvrdi da je vjera samo jedna, jer ima svoj neprolazni temelj u konkretnom događaju utjelovljenja, i nikada ne može nadići Kristovo tijelo i povijest, jer se Bog htio u punini objaviti u tome tijelu.**

(papa Franjo; Svjetlo Vjere br. 47)

Varaždinska biskupija  
Župa sv. Elizabete Ugarske  
Jalžabet



Odgovara: Župni ured sv. Elizabete - Jalžabet

## RASPORED SVETIH MISA

<p><b>13. P - sv. Lucija, Luca, Svjetlana;</b> Br 24,2-7.15-17a; Ps 25,4-5b.6.7b; Mt 21,23-27</p>	<p>6.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - Zornica + <b>Vjekoslava i Josip Cesarec</b></p>
<p><b>14. U - sv. Ivan od Križa, Oton;</b> Sef 3,1-2.9-13; Ps 34,2-3.6-7.17-18.19; Mt 21,28-32</p>	<p>6.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - Zornica <b>1.) Na jednu Nakanu</b> <b>2.) + Dragutin i Barbara Gregurić, Tomo Ričko</b></p>
<p><b>15. S - bl. Drinske mučenice, Valerijan;</b> Iz 45,6b-8.18.21b-25; Ps 85,9ab-14; Lk 7,18b-23</p>	<p>6.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - Zornica + <b>Katica i Tomo Bardek, Ivan Špoljarić</b></p>
<p><b>16. Č - Hagaj, Adon, Sebastijan;</b> Iz 54,1-10; Ps 30,2.4.5-6.11.12a; Lk 7,24-30</p>	<p>6.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - Zornica + <b>Josip, Kata, Pavao i Marija Šmrček</b></p>
<p><b>17. P - Modest, Hijacint, Lazar, Jolanda;</b> Post 49,2.8-10; Ps 72,1-4b.7-8.17; Mt 1,1-17</p>	<p>6.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - Zornica + <b>Franciska, Ivan, Rok i Franca Gregurić</b> 18.00 - Sv. Misa u Kelemenu + <b>Marija god. i Stjepan Pavličević</b></p>
<p><b>18. S - Malahija, Gracijan, Bosiljko;</b> Jr 23,5-8; Ps 72,1-2.12-13.18-19; Mt 1,18-24</p>	<p>6.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - Zornica + <b>Štefanija Franjčić god.</b> 18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + <b>Antun Novosel god.</b></p>
<p><b>19. N - IV. Nedjelja Došašća;</b> Mih 5,1-4a; Ps 80,2ac i 3b.15-16.18-19; Heb 10,5-10; Lk 1,39-45; Lk 3,10-18; „<i>Otkud meni da mi dođe majka Gospodina mojega?</i>“</p>	<p><b>6.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - Zornica</b> <b>1.) + Martin god. i Marica Šalamon</b> <b>2.) + Milka i Tomo Cukor god.</b> <b>3.) + Antun Važanić god. i ob. Važanić</b> <b>4.) + Vladimir Pepelko</b> <b>9.30 - Sv. Misa u Kelemenu</b> + <b>Ljuba i Gabrijel Koren, Marija i Josip Cukor, Valent i Ana Vlahović god.</b> <b>11.00 - Sv. Misa u Jakopovcu - ŽUPNA</b> + <b>Ljubica god. i Martin Magić, Josip i Terezija Sačić</b></p>

*Gaudete in Domino semper - Radujte se u Gospodinu uvijek (Fil 4,4). Ovim riječima svetoga Pavla započinje sveta misa 3. nedjelje došašća koja se stoga naziva nedjeljom »gaudete«. Apostol potiče kršćane da se raduju jer je dolazak Gospodinov, to jest njegov slavan povratak, siguran i on neće kasniti. Crkva usvaja ovaj poziv dok se pripravlja za slavlje Božića i dok se njezin pogled upravlja sve više prema Betlehemu. Doista, mi sa sigurnom nadom iščekujemo drugi Kristov dolazak, jer smo upoznali onaj prvi. Betlehemska otajstvo objavljuje nam Boga-s-nama, Boga koji nam je blizak, ne samo u prostornom i vremenskom smislu; On nam je blizak jer se tako reći »zaručio« s našim čovječtvom; uzeo je na se naše stanje, izabravši da u svemu bude poput nas, osim u grijehu, kako bi nas učinio sličnima sebi. Kršćanska radost izvire stoga iz ove sigurnosti: Bog je blizu, on je sa mnom, s nama je, u radosti i boli, u zdravlju i bolesti, kao prijatelj i vjerni zaručnik. I ta radost ostaje i u kušnji, u samoj patnji, i ostaje ne na površini, nego u dubini duše osobe koja se povjerava Bogu i u Njega uzda.*

(Papa Benedikt XVI.)

### ADVENTSKO - BOŽIĆNA ISPOVIJED

*U subotu 18. XII. u 8.00 sati biti će Velika adventska ispovijed u našoj župi: pozivam Vas sve dragi župljani da iskoristimo taj milosni trenutak za našu župnu zajednicu. Svećenici će početi ispovijedati u 8.00 sati a priprava za sakrament pomirenja u Domu kulture u Jalžabetu započinje 15 min. ranije. Također svećenici će doći i na filijale u 9.15 sati nekoliko njih u Kelemen i Jakopovec. Bože, samo Tvojom pomoći prebrodit ćemo zidove koji nas dijele od Tebe i od drugih. Daruj nam u ovom vremenu u kojem očekujemo dolazak Tvog Sina, otvorenost za tvoju riječ, i daj da ljubav koju primamo od Tebe predamo ljudima koje susrećemo. To Te molimo po tvome Sinu Isusu Kristu, našem bratu i Gospodinu. Amen!*

*Danas je nedjelja Caritas! Sva milostinja koja se sakupila na misama ide za rad našega župnoga Caritas kao i za rad biskupijskog Caritas. Svima od srca zahvaljujem na svakom daru i iskazanom milosrđu za najpotrebitije. Hvala! Također možete podržati i Caritasovu akciju i projekt pozivom na donacijski telefon: **0609010***

*Sveta Elizabeta Ugarska, svetica siromaha poučava: Ondje gdje siješ ljubav, niče radost. Nedjelja Caritas ore njivu naše duše za sjetvu ljubavi da radost Božića nikne i procvijeta u srcima darovanoga i darivatelja. (mons. Bože Radoš, biskup varaždinski)*

#### Molitva za Sinodu: Stojimo pred tobom, Duše Sveti

*Stojimo pred tobom, Duše Sveti, sabrani u tvoje ime. Povjeravamo se samo tebi da nas vodiš: nastani se u srcima našim, pokaži nam put kojim nam je ići i nauči nas njime pravo hoditi. Slabi smo i grješni, ali ti nas čuvaj da ne budemo nositelji nesklada. Ne dopusti da nas neznanje odvede na pogrešan put ni da površnost ravna našim djelima. Udijeli nam da u tebi pronađemo mjesto jedinstva kako bismo zajedno kročili prema vječnomu životu, ne udaljujući se nikada od puta istine ni od onoga što je ispravno. Za sve to molimo tebe, koji djeluješ na svakomu mjestu i u svakomu vremenu, u zajedništvu s Ocem i Sinom, u vijeke vjekova. Amen.*

### Ispovijed starijih i nemoćnih župljana po domovima!

*Novakovec - ponedjeljak 13. XII.  
Imbriovec - utorak 14. XII.  
Jalžabet - srijeda 15. XII.  
Kelemen i Leštakovec - četvrtak 16. XII.  
Kaštelanec i Jakopovec - petak 17. XII.  
Domovi starijih i nemoćnih 20. i 21. XII.  
Dragi župljani molim sve one koje nemam na popisu za ispovijed po domovima da mi ih prijavite ili me nazovete onoga dana kada sam u mjestu njihova prebivališta. Ispovijed započinjem prije podne od 9.00 sati pa dok ne završim.  
**Tješite, tješite moj narod, govori Bog vaš. Govorite srcu Jeruzalema, vičite mu da mu se ropstvo okonča, da mu je krivnja okajana.**  
(Iz 40, 1-5. 9-11)*

*Molim Sve Vas dragi župljani koji i dalje želite primati neke od katoličkih glasila (Glas koncila, Mak, Glasnik SI, sv. Josipa, Vrijeme Srca, Kana - Obiteljska revija, Radosna Vijest itd...) da se do kraja godine upišete a pretplatu platite do 20. I. 2022 godine. Cijene pretplate iste su kao i prošle godine te je moguća uplata na rate. Svima toпло preporučam katolički tisak!*

*Ivan ne zahtijeva nikakvu veliku promjenu u načinu života. Carinicima i vojnicima ne govori da moraju napustiti svoje zvanje i u ovoj prilici, iako inače krut, Ivan se pokazuje kao najtolerantniji od svih proroka - osim Isusa. I od nas se očekuje da ostanemo na svom poslu, u svom susjedstvu i ne mijenjamo drastično svoj život. No, dok razmatramo Pismo i dopuštamo Ivanovom glasu da prodre u našu savjest, vidimo da se pred nas postavljaju jednostavni, ali bitni zahtjevi, ne u vezi s našim izvanjskim životom, već s našim stavovima, duhom i kvalitetom našeg rada. (Carroll Stuhlmüller, Biblijska razmatranja za došašće i božićno vrijeme)*

*»Tko ima dvije haljine, neka podijeli s onim koji nema... Nikome ne činite nasilja, nikoga krivo ne prijavljujte i budite zadovoljni svojom plaćom.« Došašće nam daje vremena da se pripremimo za Isusov dolazak slijedeći ove praktične natuknice. (Carroll Stuhlmüller)*